

## От главного редактора

Читатель держит в руках юбилейный номер журнала. Прошло 10 лет с момента выхода первого номера. За это время вышло 40 номеров, в которых опубликовано почти 600 статей, а импакт-фактор журнала только за последние пять лет вырос более чем в два раза. Журналу, издаваемому далеко от Москвы и позиционирующему себя как площадку для публикации результатов специализированных теоретических и прикладных исследований по весьма широко трактуемому научному направлению, было очень непросто сформировать авторский корпус и обзавестись читательской аудиторией. Это по-прежнему остается проблемой, впрочем, как и практически для всех научных журналов экономического профиля в России. Но за прошедшие 10 лет основные контуры «рыночной ниши» и с точки зрения предложения, и с позиций спроса все-таки сложились.

Авторами журнала являлись представители почти 70 научных организаций и университетов России (Москва, Санкт-Петербург, Новосибирск, Иркутск, Хабаровск, Владивосток, Волгоград, Якутск, Екатеринбург, Апатиты, Благовещенск, Улан-Удэ, Братск, Биробиджан), а также Китая, Японии, Германии, Республики Корея, США, Франции. Читательская аудитория журнала представлена практически всеми крупными научными и университетскими центрами России, а также университетами США, Японии, Республики Корея, Китая, Австралии, Канады, Финляндии.

Идея издания журнала заключалась в аккумуляции результатов исследований, получаемых в рамках основных ветвей пространственной экономики. Речь шла изначально о следующем. Во-первых, о теоретических и методологических разработках, описывающих взаимодействие пространства и экономической динамики, характеристик пространства и основных факторов общественно-экономического и социального развития, взаимодействия пространственных и темпоральных исследований в рамках общей экономической теории. Во-вторых, об экспериментальных исследованиях закономерностей и особенностей функционирования и развития подсистем экономического пространства, относительно автономных экономических регионов (квантах экономического пространства), а также их взаимодействий. В-третьих, о взаимодействии различных дисциплин, изучающих отдельные аспекты пространственного развития (социальные, институциональные, культурные, правовые, инфраструктурные, технологические). В-четвертых, об инструментальных методах описания и прогнозирования функционирования и развития экономического пространства в целом и его квантах. В-пятых, о тестировании решений в рамках региональной экономи-

ческой и социальной политики и оценке влияния институциональных шоков на пространственные общественно-экономические процессы. В-шестых, о результатах прикладных исследований и разработок в области развития и размещения как отдельных регионов, так и экономических агентов, локализованных в рамках того или иного пространственного кванта.

Практически по всем этим направлениям за прошедшие 10 лет журнал публиковал результаты научных исследований и прикладных разработок. При этом приоритет редакция старалась не отдавать какому-либо определенному аспекту теории или эксперимента или какому-то конкретному региону. Конечно, дальневосточная тематика в части публикации результатов прикладных исследований прослеживалась более отчетливо, что вполне объяснимо, учитывая географическое положение редакции и издателей.

Ни главному редактору, ни редакции, ни редакционному совету журнала не принадлежит право определять степень успеха или неудачи избранной стратегии. Такое право принадлежит только читателю. Я надеюсь на то, что наш читатель и наши авторы, совместно определившие за прошедшие годы уровень научных публикаций и сформировавшие определенные ожидания, которые диктуют политику редакции и помогают постоянному повышению требований, отвечающих их ожиданиям, и в дальнейшем будут являться главными цензорами и законодателями «исследовательской моды», что поможет не только сохранить сложившуюся репутацию журнала в научном мире, но и приумножить ее. Это важно не только для поддержания статуса и уровня журнала, но прежде всего для дальнейшего развития научной дискуссии в области построения непротиворечивой и соответствующей экспериментальным данным теории пространственных общественных систем, их динамики и взаимодействия.